

商丘市“大学生创新创业之星”徐特印

做骨关节健康的守护者

文/图 本报融媒体记者 戚丹青



徐特印在为患者治疗。

从新闻媒体行业跨界到中医康复产业，“90后”徐特印只用了3年。2021年6月，他创办了一骨一生物科技（商丘）有限公司。短短两年，他将事业做得风生水起，产品和技术已成功推广到嘉兴、洛阳、北京等地，他本人还被评为2023年商丘市“大学生创新创业之星”。8月29日，记者来到平原路大学生创业园，听徐特印讲述他与中医康复产业的缘分及以后的发展蓝图。

2018年，徐特印毕业于安阳工学院播音主持专业，先后在北京、郑州从事过新闻媒体行业。2021年

他回到老家商丘，创办了一骨一生物科技（商丘）有限公司。为什么会选择这个行业？面对记者的疑问，徐特印说：“我的父亲徐联平是一名传统中医，从小我就是闻着中药的香味长大的，对中医有着特殊而深厚的感情。2020年，我的一位朋友患上腰间盘突出，十分痛苦。我感触颇深，决定借着‘大健康产业’的时代东风，扎根中医康复产业，为更多饱受关节疾病折磨的人带来希望。”

徐特印的父亲徐联平是一骨一生物科技产品研发人，也是当代传统中医传承人，有着30多年调理关节疾病的临床经验。徐特印介绍，其公司主要开展人体骨关节康复技术的研究和试验发展、热敷技术的应用和推广，以及健康咨询服务等相关业务。“我们现已突破膝关节滑膜炎、股骨头坏死、类风湿、痛风、腰椎间盘突出等疾病的康复瓶颈，已让千例以上患者痊愈。”徐特印说。

在该公司的热敷体验区，记者看到10余名患者正在做调理。“我这段时间腰疼，一检查才发现得了腰间盘突出，就赶紧来到这里理疗了。现在已经治了七八天，疼痛感大为减轻。”市民孙先生说。

目前，徐特印依靠稳定的产品和品牌口碑，先后与嘉兴市海宁康华医院、洛阳宜阳第二人民医院、北京市西城区大栅栏社区养老服务驿站等数家公立医院和私营医疗机构及个体经营者建立合作关系，在推广产品和技术的同时，相互学习交流，共同研究人体骨关节疾病的成因与康复。“随着社会和经济的发展，人

们对健康也越来越重视，这是我事业发展的基石。在推广初期，我们的产品便得到了多家医院领导和主治医师的认可。”徐特印高兴地说。

据了解，因为产品真、效果实，所以在市场营销方面，徐特印采用了传统推广与互联网推广相结合的模式。“用效果说话，才能收获好的口碑。”徐特印自信地说。

作为一名党员，徐特印具有高度的社会责任感，他本人多次参与各种志愿活动，其公司至今已带动24人创业就业，其中含就业困难人员4人、高校毕业生3人。因为表现突出，2021年12月，徐特印荣获2021第九届商丘青年创业者峰会“商丘优秀大学生创业者”称号；2022年3月，荣获商丘市大学生创业园“2021年度园区优秀创业者”称号。一骨一生物科技（商丘）有限公司也于2022年8月荣获河南省中小企业创新创业大赛商丘分赛“企业组优秀奖”；2023年2月，被中共商丘市大学生创业园支部委员会评为“2022年优秀共产党员示范企业”。

“对中医康复产业了解得越多，我越明白怎么实现自己的人生价值。”徐特印表示，自己愿意把精力投入到中医热敷技术和中医药产品的研究及推广，为“全民健康”贡献力量。

关注大学生就业创业 | 从校园到社会



8月30日，在商丘火车站候车大厅，旅客有序排队进站乘车。据悉，暑运接近尾声，各大高校即将迎来新学期开学季，8月30日至9月10日，商丘火车站将迎来学生客流高峰。其辖内各站将加大学生旅客服务保障力度，在售票厅、自动售票机、检票口等处增加引导力量，动态增开人工验票、验证通道，畅通学生返校“最后一公里”。本报融媒体记者 邢栋 摄

退役不退志 救援显身手

本报融媒体记者 成绍峰



近日，民权县召开赴河北抗洪抢险表彰会，一大批赶赴河北救援的救援队队员受到表彰，“商丘好人”、退役军人、民权县交通运输综合行政执法大队干部、民权县斑马救援队副队长武勇因表现突出榜上有名。

1992年冬，武勇奔赴军营，在部队这个大熔炉里，他多次被评为优秀士兵，并光荣加入了中国共产党。退役后，他不忘初心，积极踊跃报名参加民兵组织，继续为国防事业贡献力量。

武勇常说，危难之时冲上去方显军人本色。2020年3月起，他加入了民权县斑马救援队。

2021年7月20日，郑州、新乡等多地发生特大洪水。郑州某宾馆内滞留了50余名儿童，武勇当即带领11名抗洪人员前往救援。完成任务后，他立即转战新乡，转移村民，放置防洪沙袋，利用自带消毒设备及消毒液对灾民安置点及村庄进行全方位消杀，昼夜奋战着。

2021年10月的一天，正在家吃饭的武勇接到溺水人员家人求助，他立即组织精英队员前往绿洲街道办事处断堤头水闸落水点进行打捞。在冲锋舟上使用声纳探测仪、水下可视摄像头及各种设备无果后，武勇和一名队员跳入水深4米左右的落水点附近进行徒手摸排。经过两天时间，终将落水者打捞上岸。

2022年2月20日下午4时许，民权县北环路一辆三轮车与货车发生严重交通事故，三轮车被撞严重变形，车上父子俩受伤，血流不止，情况危急。当时，救护车只能运送一名伤者，武勇当即决定用自己的车送伤者就医，伤者家人拿来现金感谢他，被他婉言谢绝。

“这样的交通人真是好样的，你们一定要开大会表扬！”今年3月20日，在民权县交通运输局大院内，一对年轻夫妇来到局机关，感谢综合执法大队干部武勇见义勇为。原来，3月13日上午12时许，在民权县绿洲街道办事处任庄村街头，一辆电动车在行驶中不慎撞倒了一名儿童，儿童头部受伤，血流不止。武勇的女儿武文宁路过事故现场，马上通知了武勇。没有丝毫犹豫，在任庄村附近的武勇立即开车赶往现场。到现场后，武勇和儿童家长一路疾驶将孩子送往医院。经过抢救，儿童脱离生命危险，武勇便悄悄离开现场。

2022年6月21日，民权县12345政务服务便民热线接到一个来自开封市杞县李先生的感谢电话。原来，李先生于6月15日上午来民权进货，在经过陇海铁路立交桥时，车上袋装大蒜掉落。他看着散落一地的大蒜，不知道怎么办才好。此时，恰逢武勇和同事们路过，武勇等多名执法人员立即展开帮助。他们一边现场指挥交通，让过往车辆减速有序通行，一边化身搬运工，与李先生一起清理路面的大蒜。一个小时后，大蒜被重新装车。此时，武勇和同事们的汗水已经湿透衣背。

今年7月30日，一场突如其来的洪灾突降河北省涿州市。得知灾情的民权县斑马应急救援队立即着手组建了抢险突击队，星夜驰援涿州灾区。由于灾区受灾严重，救灾前线吃紧，8月2日下午，副队长武勇又带领第二梯队18名队员，驾驶4辆救火车，带着两艘冲锋舟火速赶赴涿州抢险一线。经过三天两夜不分昼夜的工作，他和队友们辗转多个乡镇，转移群众400余人，圆满完成了应急救援任务，受到当地政府和群众的热烈欢迎和高度评价。

公益路上付出汗水，同时也收获了荣誉。近年来，武勇多次被评为市、县交通运输系统的先进工作者，被全国斑马总队授予“斑马勇士”称号。2022年10月，武勇被评为“商丘好人”。2022年12月，武勇被县委宣传部、县退役军人事务局等单位授予“民权县第二届最美退役军人”称号。今年3月，武勇被民权县人民政府、民权县人武部授予“优秀民兵干部”称号。今年8月，武勇又被民权县有关部门授予“抗洪先锋”称号。



贾伟

千余副纸牌练就飞牌绝技

本报融媒体记者 李岩



贾伟在展示飞牌绝技。(受访者提供)

一张纸牌从手中飞出后，不仅能轻松切开西瓜和切断黄瓜，“飞”爆易拉罐，还能在20米外的距离“飞花摘叶”，更神奇的是他还能让飞出去的纸牌再飞回手中。这个飞牌绝技是真的吗？近日，记者联系到了国内飞牌界高手，33岁商丘青年贾伟，听他聊一聊飞牌绝技是如何练成的。

“2020年初，一个偶然的机会，我在网上刷到一段飞牌视频，觉得非常酷，特别感兴趣，从那时候就开始慢慢接触飞牌。”8月29日，在无锡从事制衣工作的贾伟在接受记者采访时这样说。

为了让自己拥有一手飞牌绝技，贾伟每天都会雷打不动地练习1个多小时。他说：“刚开始练的时候，纸牌在手上完全没有力量，不仅轻飘飘的，还会到处乱飞。那段时间，我满脑子想的就是如何能让纸牌飞出去！”

贾伟是很有想法又愿意付诸行动的年轻人。他在一次次失败中反复摸索，终于掌握了飞牌的基本技巧和窍门。飞牌要想有穿透的效果，最重要的是力度和速度。苦练一个月后，贾伟终于可以把扑克扎进较软的水果里。

为了达到视频里的效果，贾伟练废了近千副纸牌。“我买纸牌都是整箱买，一箱100副5400张，不到1个月就用完了。”贾伟说。功夫不负有心人，3个月以后，他在用纸牌轻松切断黄瓜、丝瓜后，真的把易拉罐“飞”爆了。

兴趣是最好的老师。贾伟在熟练掌握飞牌技术后，又开始研究更高难度的飞牌。2021年，他独创一种威力非常大的飞牌手法，取名“穿透力飞牌”，不仅可以让纸牌轻松扎进坚硬的木头里，还可以让纸牌飞越20多米宽的小池塘“飞花摘叶”，或者切断黄瓜等各种蔬菜。

随着技能的不断精进，贾伟开始在各大网络平台发布短视频。有些网友感叹他的高超技术，但也有些网友质疑他发布的视频进行了剪辑或是采用了特效。

为了回应网友质疑，工作之余，贾伟开始尝试网络直播，有一次，他的直播间竟然进来1万多名网友在线观看。贾伟一边展示绝活，一边给大家讲解练习飞牌的技巧和关键点，时不时还在直播间和网友互动。通过一次次直播，贾伟结识了很多喜欢飞牌的朋友，也进入了中国君营飞牌俱乐部，这里是飞牌爱好者的家园。大家在这里展示新技术，分享心得、切磋技艺。贾伟说：“通过这几年的练习，我觉得飞牌不仅是具有观赏性的绝活，还是一项全身运动。现在我不管去哪儿都随身带着纸牌，飞牌已经是我生活的一部分。”



扫码看视频

我现在有2000多名学员、30多万粉丝，浏览量在1000万以上的作品也有几十条了。看到这么多人喜欢我的飞牌绝技，我特别高兴，这也是我努力不断精进技艺、不断创新的力量之源。”贾伟自豪地说。



传递爱心传播正能量

“商丘好人”、民权县程庄镇葛庄村村民董骞

全村有口皆碑的好村民

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 王耀文

“董骞真是好样的，谁家有个大事小情的，人家都是当做自己的事热心帮忙，他被评上‘商丘好人’当之无愧，俺们都服气！”8月29日，听说好邻居董骞被评为2023年上半年“商丘好人”的消息，民权县程庄镇葛庄村村民段安勤夸赞道。

记者在葛庄村走访，不时听到大家议论董骞为乡邻奉献的点点滴滴。

说起董骞，葛庄村党支部书记葛洪伟向记者讲述了今春董骞勇救落水村民的感人事迹。

在疫情防控的关键阶段，人员流动被严格限制，董骞不分昼夜坚守岗位。有些居家隔离人员急需新鲜蔬菜和生活必需品时，他主动帮助购买，解决乡邻们的燃眉之急；在村委会疫情防控卡点上，他身穿红马甲当好志愿者，主动发放宣传单、检测过往人员的体温、送出爱心口罩、认真登记进出人员的信息……董骞说：“为乡里乡亲服务，再苦再累都是值得的。”

董骞说，类似这样的善举，董骞还做过很多。他是一个受大家喜欢、受邻里认可的人。

他孝敬老人、团结邻里、乐于奉献，用实际行动践行着中华民族的传统美德。村集体道路建设、房屋修整、清洁家园……凡是能发挥作用的地方，他都积极参与，热心地去做志愿者。

为维护村内治安，保证村民安居乐业，村“两委”决定，发动村民志愿者组成一支夜间治安巡逻队，董骞听说后毫不犹豫地报了名。每当夜幕降临，董骞就和巡逻小分队的伙伴们穿梭在村里的大街小巷。

由于董骞积极主动、认真负责，他还被推举为治安巡逻队队长，负责安排治安巡逻日常工作。每天晚上巡逻前，他都认真总结昨天的工作，详细布置当晚的任务。之后，他就带领大家穿着红马甲，在大街小巷进行巡逻，观察有没有可疑情况和安全隐患，告诉村民夜间出行要注意安全，有情况及时向村委会反馈。从此，葛庄村多了一群“红色英雄”，默默守护着葛庄村的安宁。

董骞就是这样一个人，一心向善，助人为乐，用自己的凡人善举温暖着身边的乡邻们。

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 徐璐)8月29日，记者走进夏邑县城关镇滨湖新苑小区，提起王英，居民交口称赞。

性格开朗的王英，乐于助人，时刻把邻里的冷暖挂心上，不管谁家有困难，她都会跑前跑后帮助解决。她把邻居当兄妹，把小区营造成一个温暖而又温馨的家庭。

2022年新冠肺炎疫情期间，二号楼有一户姓何的人家，父母外出打工，家里只有一个上中学的孩子，他平时住校，因疫情原因放假在家，整天以泡面充饥。王英得知这一情况后，立即为他送去了可口的饭菜，并坚持天天送，像照顾亲生儿子一样。

2020年暑假，晚上9点多钟，王英所住的二楼窗下电线突然自燃，她在呼叫这家人没有应答的情况下，马上跑到楼上，拿出社区的备用灭火器，和孙子一起，站在二楼对着起火点猛喷，把火熄灭了才放心回家。

滨湖新苑小区是政府安置小区，平时总有一些老弱病残的居民需要帮助。比如，小区里有一户杨姓人家，儿子儿媳外出打工，家里只有一位70多岁的老太太带着两个上学的小孙子。有时孙子生病，老太太忙不过来，王英就过去帮忙；有时老太太病了，王英就忙前忙后地照顾；老太太不会在银行取钱，她帮着去取；老太太手机坏了，她去修。这些看似鸡毛蒜皮的小事，她做了很多很多。

今年元宵节，小孩放烟花，火花落在一堆枯枝上，刹那间火光冲天，眼看要殃及到一楼的空调外机和燃气管道。在这紧急关头，王英带领大家，用自来水和灭火器很快将明火扑灭。后来大家都回家休息了，只有王英一人还在守候，手拿铁锹，哪儿冒烟，就往哪里埋土，生怕死灰复燃。

小区有一条通往大街的路，也是居民进出的唯一通道，因为年久失修，已是坑坑洼洼，一到雨天就积水不断。王英带领几位居民拉土填平，直到政府给重新铺了水泥路。

王英把助人为乐当作一种生活态度，不计付出和回报。她认为，小区就像一个大家庭，能住在一起就是缘分，能为大家帮点忙，更是一件美好的事情。

好邻居 王英

一片热心暖乡邻